

Способность созидать

11 Так говорит Господь, Святый Израиля и Создатель его: вы спрашиваете Меня о будущем сыновей Моих и хотите Мне указывать в деле рук Моих? 12 Я создал землю и сотворил на ней человека; Я - Мои руки распростерли небеса, и всему воинству их дал закон Я. (Ис.45:11,12) Бог, являясь Создателем всего, дал и нам способность к созиданию, к творческой деятельности. И если мы смотрим на современный мир, то видим, что возможности творческой и научной деятельности человека весьма велики. Мощная техника, электроника, гигантские сооружения и проекты конечно впечатляют. Но не всё создаётся для пользы и блага человека. Создавая какие-то удобства, человек в то же время отравляет себе жизнь химией, дымом, выхлопными газами. А создание оружия массового поражения привело нас к жизни на пороховой бочке. А вы думаете, что это не действует на психику людей? Действует и вносит свой весомый вклад в умножение психически больных людей. А в дальнейшем Бог допустит, что бурная научно-техническая деятельность людей приведёт к разбалансировке в природе и климате. Также стихии небесные поколеблются. **25 И будут знамения в солнце и луне и звездах, а на земле уныние народов и недоумение; и море восшумит и возмутится; 26 люди будут издыхать от страха и ожидания [бедствий], грядущих на вселенную, ибо силы небесные поколеблются, (Лук.21:25,26)** Грех испортил нашу способность созидать только во благо. Люди не спрашивают Бога, когда хотят что-то создавать. Но князь мира сего готов им помочь, даже когда его не спрашивают, особенно при создании всяких гадостей. Деятельность в области искусства и культуры также осквернена грехом и сегодня служит больше к разрушению, чем к созиданию.

Бог создал человека с определённой целью. **27 И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. 28 И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле. (Быт.1:27,28) 15 И взял Господь Бог человека, и поселил его в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его. (Быт.2:15)** Из этих стихов Священного Писания можно сделать вывод, что человек должен был трудиться, причём

трудиться творчески. Садоводы понимают, что такое возделывать сад. Это не просто окопать и полить деревья, но нужно знать, как обрезать то или иное растение, когда прививать, когда и какими удобрениями удобрять, как улучшить качество плодов. Животные же должны были способствовать трудовой деятельности человека. Притом всякое животное должно было подчиняться человеку. Ослы, волы, кони, слоны могли использоваться, как сила для перевозки тяжестей, жирафы как подъёмные краны. Представьте себе корабль на китовой или акульной тяге или летательный аппарат, движущийся силой больших орлов. Всё это не дымит, не коптит и питается травкой, которой на земле было вдоволь. Но грех всё испортил. *17 Адаму же сказал: за то, что ты послушал голоса жены твоей и ел от дерева, о котором Я заповедал тебе, сказав: не ешь от него, проклята земля за тебя; со скорбью будешь питаться от нее во все дни жизни твоей; 18 терния и волчцы произрастит она тебе; и будешь питаться полевой травой; 19 в поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят, ибо прах ты и в прах возвратишься. (Быт. 3:17-19)* Теперь труд для очень многих стал не радостью, а тяжкой необходимостью.

Но Бог, даруя человеку радость спасения, хочет возвратить ему и радость труда, и радость творчества, и радость служения. *10 Дай мне услышать радость и веселие, и возрадуются кости, Тобою сокрушенные. 11 Отврати лице Твое от грехов моих и изгладь все беззакония мои. 12 Сердце чистое сотвори во мне, Боже, и дух правый обнови внутри меня. 13 Не отвергни меня от лица Твоего и Духа Твоего Святого не отними от меня. 14 Возврати мне радость спасения Твоего и Духом владычественным утверди меня. (Пс.50:10-14)*

5 Сеявшие со слезами будут пожинать с радостью. 6 С плачем несущий семена возвратится с радостью, неся снопы свои. (Пс.125:5,6)

24 Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще мое и служение, которое я принял от Господа Иисуса, проповедать Евангелие благодати Божией. (Деян.20:24)

Сейчас Иисус созидает Церковь Свою и хочет для этого привлечь нас к труду и поставить на служение. *11 И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами,*

иных пастырями и учителями, 12 к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, 13 доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова; 14 дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человеков, по хитрому искусству оболыщания, 15 но истинною любовью все возвращали в Того, Который есть глава Христос, 16 из Которого все тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви. (Еф.4:11-16)

Читая Священное Писание, я не нашёл в нём места, где было бы сказано: «Иных сделал ненужными членами тела, а иным не дал ничего». Итак, каждый из нас должен участвовать в деле Божиим для созидания Церкви. При этом не нужно оставлять и обычного нашего труда, но исполнять его добросовестно, как для Господа. **6** *Завещаем же вам, братия, именем Господа нашего Иисуса Христа, удаляться от всякого брата, поступающего бесчинно, а не по преданию, которое приняли от нас, 7 ибо вы сами знаете, как должны вы подражать нам; ибо мы не бесчинствовали у вас, 8 ни у кого не ели хлеба даром, но занимались трудом и работою ночь и день, чтобы не обременить кого из вас, - 9 не потому, чтобы мы не имели власти, но чтобы себя самих дать вам в образец для подражания нам. 10 Ибо когда мы были у вас, то завещали вам сие: если кто не хочет трудиться, тот и не ешь. 11 Но слышим, что некоторые у вас поступают бесчинно, ничего не делают, а суетятся. 12 Таковых увещаем и убеждаем Господом нашим Иисусом Христом, чтобы они, работая в безмолвии, ели свой хлеб. 13 Вы же, братия, не унывайте, делая добро. (2Фесс.3:6-13)*

Но давайте рассмотрим труд для Господа с точки зрения нашей брани. Бог даёт нам желание к труду или служению, возможность трудиться на данном поприще, а также и силу для данного труда, которая выражается в дарованиях духовных. Но каждому Бог даёт как Ему угодно, ибо Он знает особенности и возможности каждого из нас. **4** *Дары различны, но Дух один и тот же; 5 и служения различны, а Господь один и тот же; 6 и действия различны, а Бог один и тот же, производящий все во*

всех. 7 Но каждому дается проявление Духа на пользу. 8 Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; 9 иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; 10 иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. 11 Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно. 12 Ибо, как тело одно, но имеет многие члены, и все члены одного тела, хотя их и много, составляют одно тело, - так и Христос. 13 Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело, Иудеи или Еллины, рабы или свободные, и все напоены одним Духом. 14 Тело же не из одного члена, но из многих. 15 Если нога скажет: я не принадлежу к телу, потому что я не рука, то неужели она потому не принадлежит к телу? 16 И если ухо скажет: я не принадлежу к телу, потому что я не глаз, то неужели оно потому не принадлежит к телу? 17 Если все тело глаз, то где слух? Если все слух, то где обоняние? 18 Но Бог расположил члены, каждый в [составе] тела, как Ему было угодно. 19 А если бы все были один член, то где [было бы] тело? 20 Но теперь членов много, а тело одно. 21 Не может глаз сказать руке: ты мне не надобна; или также голова ногам: вы мне не нужны. 22 Напротив, члены тела, которые кажутся слабейшими, гораздо нужнее, 23 и которые нам кажутся менее благородными в теле, о тех более прилагаем попечения; 24 и неблагообразные наши более благовидно покрываются, а благообразные наши не имеют [в том] нужды. Но Бог соразмерил тело, внушив о менее совершенном большее попечение, 25 дабы не было разделения в теле, а все члены одинаково заботились друг о друге. 26 Посему, страдает ли один член, страдают с ним все члены; славится ли один член, с ним радуются все члены. 27 И вы - тело Христово, а порознь - члены. 28 И иных Бог поставил в Церкви, во-первых, Апостолами, во-вторых, пророками, в-третьих, учителями; далее, [иным дал] силы [чудодейственные], также дары исцелений, вспоможения, управления, разные языки. 29 Все ли Апостолы? Все ли пророки? Все ли учителя? Все ли чудотворцы? 30 Все ли имеют дары исцелений? Все ли говорят языками? Все ли истолкователи? (1Кор.12:4-30)

К этому месту Писания нужно относиться очень внимательно. Некоторые люди считают себя христианами, но не

являются членами поместной общины. Но кому они подобны? **42 Впрочем и из начальников многие уверовали в Него; но ради фарисеев не исповедывали, чтобы не быть отлученными от синагоги, 43 ибо возлюбили больше славу человеческую, нежели славу Божию. (Иоан.12:42,43)** Такие люди не терпят насмешек и поношения ни дома, ни на работе, ни от соседей, но и о Христе не свидетельствуют. А чью просьбу они исполняют? **31 И сказал Господь: Симон! Симон! се, сатана просил, чтобы сеять вас как пшеницу, 32 но Я молился о тебе, чтобы не оскудела вера твоя; и ты некогда, обратившись, утверди братьев твоих. (Лук.22:31,32)** Согласился ли Иисус на эту просьбу? А они согласились. Но теперь они противятся не сатане, а Христу.

Иные являются членами церкви, но ни в каком труде для Господа не участвуют. Может быть это не возрождённые люди. И возрождённые люди могут уклоняться от служения или труда в общине. **14 а упавшее в терние, это те, которые слушают слово, но, отходя, заботами, богатством и наслаждениями житейскими подавляются и не приносят плода; (Лук.8:14)** Это мощный арсенал сатаны, чтобы лишить нас возможности служить Господу и друг другу. Слово забота употребляется в Библии в двух смыслах. Попечение о ком-то, о доме, о детях – вот что означает забота в положительном смысле. **10 Я весьма возрадовался в Господе, что вы уже вновь начали заботиться о мне; вы и прежде заботились, но вам не благоприятствовали обстоятельства. (Фил.4:10)** **15 Вы знаете, Филиппийцы, что в начале благовествования, когда я вышел из Македонии, ни одна церковь не оказала мне участия подаванием и принятием, кроме вас одних; 16 вы и в Фессалонику и раз и два присылали мне на нужду. (Фил.4:15,16)** В отрицательном смысле забота означает волнение, переживание. На иврите это два разных слова. Именно этим атакует нас дьявол, внося в наши повседневные дела суету, спешку, напряжение, неуверенность, несогласие, раздражение. Здесь нужно верой возложить все заботы на Бога. **6 Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, 7 и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе. (Фил.4:6,7)**

7 Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас. (1Пет.5:7)

31 Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться? 32 потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. 33 Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам. 34 Итак не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний [сам] будет заботиться о своем: довольно для [каждого] дня своей заботы. (Матф.6:31-34) Если мы захотим планировать нашу жизнь так, что на первом месте должно быть Божье, а потом наше, то этот принцип будет работать.

В западных странах возможность разбогатеть в своё время была гораздо больше, чем в восточных, поэтому христиане бывшего Советского Союза к себе это не прилагали, но сейчас времена сильно изменились, а увлечение бизнесом среди христиан резко возросло. Появилась возможность существенно улучшить условия жизни, возможность заработка за границей. Как правило, это ведёт к ослаблению или даже разрушению духовной жизни, оставлению труда для Господа, а то и вовсе к уходу из церкви. Даже, присоединившись к церкви за границей, они не могут нести полноценный труд для Господа, так как заняты зарабатыванием денег. Да и семьи разделяются. Из переселившихся за границу тоже многие рассеялись, увлекшись заработком и бизнесом. И обстоятельства так складываются, что другого выхода как бы нет, да и другие так делают. Из наблюдений многих служителей видно, что такие люди к Богу серьёзно и не обращались, но сами решали свои проблемы. Но Слово Божье действительно живо и действенно.

19 Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, 20 но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут, 21 ибо где сокровища ваши, там будет и сердце ваше. 22 Свильник для тела есть око. Итак, если око твоё будет чисто, то все тело твоё будет светло; 23 если же око твоё будет худо, то все тело твоё будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма? 24 Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне. (Матф.6:19-24)

Сатана предлагает нам также множество наслаждений. Одной из хитрых его уловок являются «безобидные» наслаждения. Есть ли у человека потребность в наслаждениях? Да, есть, и Писание этого не отрицает. Наслаждения могут быть от Бога. *17 Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали [о] [себе] и уповали не на богатство неверное, но на Бога живого, дающего нам все обильно для наслаждения; (1Тим.6:17)* Наслаждения могут быть от сатаны. *24 Верою Моисей, придя в возраст, отказался называться сыном дочери фараоновой, 25 и лучше захотел страдать с народом Божиим, нежели иметь временное греховное наслаждение, 26 и поношение Христово почел большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища; ибо он взирал на воздаяние. (Евр.11:24-26)* Труд для Господа, жертвенность, общение со святыми даёт верующим удовлетворение и наслаждение. Греховные же наслаждения не насыщают, но затягивают душу в свои сети. Пока ты чем-то наслаждаешься, ты доволен, а когда наслаждение прекращается, то что дальше? Унылая действительность без всякой перспективы на будущее. Сатана очень хитрый и коварный вор. Воры залазят в карман и крадут, а дьявол вкладывает нам в карман. Вы догадались, что? Раньше верующие воздерживались от телевизора, посещения кино, театров и других зрелищ, а теперь всё это в кармане. Кнопочку нажал, пальцем по экрану поводит и общайся, с кем хочешь, смотри и слушай, что хочешь, играй во что хочешь. А про Бога как-то забываешь. Так дьявол через эту игрушку уже у многих украл Бога. Но как же победить?

Прежде всего нужно выяснить для себя, являются ли эти вещи насущной необходимостью или просто развлечением. Если это так, то есть опасность попасть в компьютерную зависимость. Нужно раскаяться в этом, как во грехе, отречься, как от наркотической зависимости и искать труда для Господа. Тогда будет успех и сила отказаться от этих приборов и перейти на более простые. Многим же христианам и служителям приходится иметь дело с компьютерами и смартфонами. Они используют их для труда в церкви. Я тоже много тружусь, используя компьютер при сочинении музыки, написании книг, передачи информации на сайты и для печати, общения с такими же творческими работниками как и я. Использую его также и для служения в поместной церкви. Но всем нам нельзя быть самоуверенными, но

искренно молиться Богу об охране и защите от бесчисленных искушений интернета.

7 Негодных же и бабьих басен отвращайся, а упражняй себя в благочестии, 8 ибо телесное упражнение мало полезно, а благочестие на все полезно, имея обетование жизни настоящей и будущей. (1Тим.4:7,8) 9 Учениями различными и чуждыми не увлекайтесь; ибо хорошо благодатью укреплять сердца, а не яствами, от которых не получили пользы занимающиеся ими. (Евр.13:9) Эти тексты я привёл потому что у христиан нередко возникают подобные увлечения. Очевидно во времена Апостолов знали о телесных упражнениях для сохранения здоровья, для сохранения фигуры, о лечебной физкультуре и лечебной гимнастике. Сейчас же забота о своём здоровье становится самоцелью, идолом для многих христиан. Результаты не замедлят сказаться. Одна сестра решила похудеть и пошла в спортзал, где делают соответствующие упражнения, но под какую музыку! Похудела ли она – не знаю, но в церковь больше не пришла. Я назначенных мне три километра прошёл, а на собрание пойти уже нет сил. А почему бы не сделать крюк в три километра, идя на собрание. Можно ещё кого-то встретить и пригласить. Почему бы не пройти эти три километра с трактатами? Но до этого как-то не додумываются. Главное – здоровье! Увлекаются также различными промываниями и очищениями. Имеет ли это научную основу или это действительно бабьи басни?

Сейчас многие пищевые продукты содержат в себе консерванты и другие химические добавки, а многие считают, что в колбасе вообще нет мяса. Насчёт колбасы не знаю, но консерванты в продуктах есть. Люди этого боятся и хотят питаться более чистой и здоровой пищей. Но у многих возникает проблема: а где её найти? И начинаются увлечённые поиски и изыскания. Оказывается, что такие продукты есть, но стоят они гораздо дороже обычных. Но для того, чтобы питаться чистой и здоровой пищей, нужно много денег зарабатывать. В эту ловушку попали уже многие христиане. Если христиане не увлекаются употреблением спиртных напитков, то увлекаются чрезмерным употреблением соков и настоев, конечно же, для здоровья. Здесь нужно быть очень внимательным, потому что можно незаметно скатиться на биодобавки, а затем и на нетрадиционную медицину.

Как избежать всех этих ловушек сатаны? Мы должны верить, что Бог не только спас нас через Иисуса Христа, но и предназначил нам определённый труд в церкви во славу Его. **7 *Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам; 8 ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят. (Матф.7:7,8)*** А о чём просить, чего искать, зачем стучать, вы задумывались? Савл при встрече с Иисусом на пути в Дамаск сразу спросил: «Господи! Что повелишь мне делать?» С той поры Господь всегда указывал ему, что делать. Если вы верите, что и вам даны таланты, и для вас есть труд, предопределённый Господом, то по вере вашей да будет вам!